
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

 

PROCES-VERBAL N°3 

 

Séance plénière du 17 Novembre 2022 
En présentiel à Lisieux et en Visio conférence  

 

 

Présents :  

M. Benoit LOUVET, Président 

 

Mme Nathalie GUEDON GINFRAY 

MM. Gilles BELLISSENT- -Bruno COLIBERT- Stéphane CERDAN-Dominique DE LA COTTE,  

Fredy FAUTREL- Lilian LEROUX,  

Mme Nado PESNEL Secrétaire 

MM. Hassan CHARKI, Augustin FECIL en Visio conférence 

 

Excusés :  

M. Cédric GARNIER responsable du Pôle 

MM. Cyril GRINGORE, André LEFEVRE, Philippe LE GALL, Alain ROBERT 

 

Invité : Dominique JULIEN excusé 

 

Absent : : M. Jean-Luc TROADEC 

 

Benoit remercie toutes les personnes présentes, excuse les personnes qui n’ont pu participer à cette 2ère 

réunion en présentiel de la saison.  

 

1 – Adoption des Procès-Verbaux 

Les procès-Verbaux de la réunion plénière du 22 Septembre dernier, de la réunion de bureau du 10 Novembre 

dernier n’entrainant aucune remarque sont adoptés. 

. 

2 – Condoléances 

Les membres de la CRA adressent leurs condoléances à : 

-Antoine LOUET pour le décès de son épouse 

-La famille de Johan HAMEL Arbitre de la Fédération, décédé subitement. 

 

3 – Félicitations 

Les membres de la CRA adressent leurs félicitations et encouragements à : 

-Cyril GRINGORE, pour sa participation à la Coupe du Monde au QATAR 

-Tifenn LEPRODHOMME potentiel « espoirs » retenu par la DTA pour intégrer le C.A.P.A. Il a obtenu 2 bonnes 

observations en début de saison, il a eu des échanges constructifs avec la D.T.A c’est une juste récompense 

de son investissement. 

 

4 – Nouveaux Membres 

Les membres proposés au C.D. ont tous été acceptés. 

Cyril GRINGORE arbitre de 1er Plan  

Lilian LEROUX responsable des désignations  

Nado PESNEL en qualité de Secrétaire 

 

Il manquait un représentant CRA auprès de la commission de discipline :  



 

Nous proposerons au prochain Comité de Direction Daniel MEUNIER (déjà investi dans la section Lois du 
Jeu de la CRA et déjà présent en commission de discipline), avec avis favorable. 

 

De même Bruno COLIBERT nommé Président de la C.D.A. de l’Orne. 

 

5 –Stages-Tests Physiques et Théoriques-Observations. 

Gilles BELLISSENT fait un point : 

Restent quelques arbitres  

Elite : Hugo BOISSIERE qui sera à Alençon samedi prochain 

R1 : Alexis GALLAIS - Julien SAGEOT qui sera à Démouville 

R2 : Frédéric LEBRETON- David GERVAIS-Mickael MOREAU (blessé) Nicolas PAILLEY-Yohan VALLEE 

R3 : François CLERC-Fabrice DESSAY-Guillaume HOULETTE-Maxime SIMON 

Candidats R3 : Thomas GONTIER satisfait au test physique le 16 /8 -Alhajie JABBIE satisfait au test physique 

le 10/08. 

AA1 : Jacky GAUVAIN- Fabien ROUX inscrit à Démouville 

AA3 : Rémi LECHEVALLIER-Jason HERMAN 

Candidats AA : Olivier LAGARDE- Denis LEVESQUE  

 

Plusieurs arbitres se sont inscrits pour satisfaire à leurs obligations pendant le week-end, en collaboration 

avec les districts. Merci à eux pour la décentralisation. 

 

Il reste un ultime test de rattrapage théorique et physique le 17 Décembre prochain, pour les Arbitres qui 

n’auraient pu pour diverses raisons être présents lors des précédentes dates mise en place par la C.R.A. Un 

courrier va leur être adressé. 

 

Un grand merci à Nathalie qui s’est rendue disponible sur tous les stages. 

 

Fin novembre : tous les Arbitres R2 (sauf blessures et indisponibilités longue durée) ont été observés une fois, 

tous les Arbitres R3 une fois, tous les Arbitres R1 une fois et demi, un peu de retard sur les élites. 

 

6– Communication avec Louis BOURDON 

Louis BOURDON Jeune arbitre en stage dans le cadre de ses études, nous donne des informations, sur 
tous les documents qu’il a préparés. 
 
Il est en contact avec Tom du service communication, qui a commencé sur le site de la Ligue une Websérie, 
avec un thème par mois (novembre : féminines), prochains mois : ex-joueurs, sections sportives, arbitrage 
des jeunes par les jeunes, interventions clubs, dans la peau d’un arbitre… 
 
- La Création d’un label arbitrage (degrés bronze, argent, or → avec récompenses, comme cela se fait avec 
les joueurs /joueuses 
 
-Le Règlement spécifique ex-joueurs + communication en décembre et dans les prochains mois avec les 
clubs N2, N3, R1. 
 
6– Intervention Fredy FAUTREL 

 
-Talents : Un constat avec une pyramide très vieillissante,  
 
-Un travail, de formation, contrôle continue est mise en place pour les élites et R1. 
 
-Réflexion sur le test théorique qui pourrait se faire à distance, mais tout cela doit être vu avec le juriste de la 
Ligue. 
 
-La Dotation pour les arbitres et les observateurs pour la saison prochaine en partenariat avec l’UNAF. 
 
-Pour faciliter une demande d’Intervention dans les clubs : nous envisageons une mise à disposition d’un 
accès direct sur le site de la Ligue. 
 
-Dossier spécifique sur les référents : Un relai important dans les clubs, une nécessité d’une vraie équipe de 
bénévoles CRA pour gérer) : à coupler avec le dossier CRPA 
 
-Feedbacks clubs N3 sur l’arbitrage (possibilité d’envoyer 3 vidéos dans la semaine à l’ETRA) 
 



 

-Remise en place pôle espoir (Classroom déjà en place sur les sections sportives et catégorie élite), qui 
débutera en décembre avec l’appui des différentes sections, notamment la section jeunes et l’ETRAF. 
 
Jeremy PIKORKI a été observé dans le cadre de la passerelle, il est proposé pour une accession en 
catégorie (R1-->ER.), Christophe DAIGNY (R2 --> R1) et Régis MASSOL (R2 --> R1). Avis favorable. 
 
-Pôle ESPOIRS : 4 filières : un courrier va être adressé à 15 Jeunes Arbitres. 2 Féminines-5 Assistants-8 
Seniors, pour leur proposer de candidater pour intégrer le POLE ESPOIRS. 
 

Les candidats sont informés qu’un investissement total est nécessaire. 
 

9– Désignations 

Pour Lilian LEROUX, les gros problèmes sont les changements de dernière minute, les arbitres désignés 
peuvent ne plus être disponibles le jour de la rencontre. 
 
Un « pincement » important en Seine-Maritime. Des difficultés pour désigner dans le Nord Cotentin.  
 
Problème avec un arbitre R3 qui a déjà échangé avec Benoit lors d’un stage. 
Une passerelle pour Nicolas REIST est envisagée pour raisons professionnelles. 

Cyril GRINGORE actuellement au QATAR, nous adresse une synthèse de la section Jeunes. 

-Point sur les effectifs désignables : 

60 JAL sont désignables sur l'ensemble de la ligue (à titre de comparaison nous en avions 83 l'année 
dernière à la même époque). Cette baisse des effectifs (23 JAL en moins) ne nous permet pas de couvrir 
tous nos matchs et de nombreux matchs de R3 U18 ne sont malheureusement pas couverts par des arbitres 
officiels 

-Examen probatoire JAF : 

9 arbitres se sont portés volontaires pour passer cet examen. Thomas CAROUGE (responsable de la 
formation des JAL) a envoyé un premier questionnaire de préparation aux arbitres concernés. 

L'examen probatoire (test théorique et épreuve physique) aura lieu sur une demi-journée le samedi 7 janvier 
2023 au siège de la ligue  

-Point sur les observations : Tous les JAL auront été observés au moins une fois d'ici la trêve et certains le 
seront 2 fois. Pour rappel, les JAL bénéficient de 3 observations. 

- Stage JAL de mi-saison : Il est envisagé d'organiser un stage JAL le samedi 14 janvier sur 2 sites différents 
(un pour les départements 76 et 27 et un pour les départements 14,50 et 61). L'encadrement sera assuré 
par la section JAL.  

Lieux envisagés : BARENTIN et VILLERS-BOCAGE  

Nathalie GUEDON GINFRAY- pour faire suite au courrier reçu de l’ETRAF , qui a transmis une demande de 

Solène BANSARD pour intégrer le corps des assistants spécifiques, et proposai de mettre en place un trio 

féminin en R1 Féminin : Karine BEAUPERE arbitre Centrale R1 et la désigner sur ses matchs de R1 avec 

Solène et Sophie FERREIRA (assistante spécifique également), ce qui permettrait de poursuivre la politique 

de la CRA de féminisation.  

La C.R.A émet un avis favorable pour un duo Solène BANSARD-Karine BEAUPERE. Concernant Sophie 

FERREIRA arbitre de District, elle est nommée candidate AAR3. Elle sera désignée sur des matchs 

garçons, avec l’accord de Jacques FECIL. 

10 – Désignations observateurs 

Le responsable a commencé à programmer les observations. 
 
 
 
 



 

11– Intervention des C.D.A. 

-CDA 14 : Dominique DE LA COTTE  
 
Il nous informe d’un problème d’indemnisation pour les arbitres de District qui évoluent en Ligue, et qui 
n’auraient pas transmis de RIB pour recevoir leur règlement. 
 
Il ne comprend pas que personne ne relance les arbitres. Cela dure depuis la saison dernière. 
Il organise une FIA décentralisée en Janvier. Frédy s’engage à voir la Directrice dès le lendemain, cette 
situation n’est pas tolérable. 
 
-CDA 61 : Bruno COLIBERT 
 
Félicitations à Bruno qui nous fait part de sa nomination au titre de Président de la CDA 
 
-CDA 76 : Jacques FECIL 
 
Il envisage une F.I.A. décentralisée les 17/18 Janvier, le 4/5 Mars 
A compter du 1er Janvier prochain, le carton blanc sera appliqué pour les U18-D1-D2-D3. 
Au 1er Juin sera étendu à toutes les catégories 
   
Nous envisageons la prochaine réunion : Le Vendredi 3 Février à 18 heures au siège de la Ligue 

         

 

Le Président La Secrétaire  

  
Benoît LOUVET Nado PESNEL 

 

          


